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ható átlagos élettartam folyamatosan emelkedik (évente 2-3
hó nappal). Mindezekkel párhuzamosan Magyarországon –
amit az Eurostat adatai is megerősítenek – a családok támo-
gatása is egyre nagyobb prioritássá vált a szociális ellátások
tekintetében is, ugyanis a kisgyermekes családok támogatásá-
nak magyarországi részaránya a harmadik legmagasabb az
egész Európai Unióban egy 2017-es jelentés szerint. Ter -
mészetesen nem lehet kihagyni az otthonteremtéssel kapcso-
latos (pl. CSOK) intézkedések megemlítését se, amelyek
immáron több mint 81 ezer család, 300 ezer ember otthonte-
remtését segítette eddig.  Emellett egyre több figyelem irányul

a meddőségi problémák kezelésére is, mert Európa több orszá-
gához hasonlóan hazánkban is a párok 15-20 százalékának,
tehát nagyjából minden ötödik, gyermeket kívánó párnak csak
orvosi segítséggel lehet gyermeke. (Az 1970-es évek óta már
közel 5 millió mesterségesen megtermékenyített gyermek szü-
letett a világon.) A meddőséggel küzdő párok is több segítséget
kapnak: a kormány kibővítette a társadalombiztosítás által
finanszírozott lombikprogram-eljárások számát, növelte a
gyógyszertámogatást, és több kórházban is zajlik ilyen célú fej-
lesztés.  

Boromisza Piroska
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Dr. Lovászy László néhány napos
korában vesztette el hallása 80 száza-
lékát. 2007-ben szerzett doktori (PhD)
fokozatot summa cum laude minősítés-
sel szociális, foglalkoztatási és emberi
jogi témában a fogyatékosságügy terü-
letén. 2001-2009 között különböző terü-
leteken dolgozott magyar minisztériumi
tisztségviselőként. 2003-2005 között

Ma   gyarországot képviselte az Európa Tanács fogyatékosság-
ügyi munkacsoportjában (CD-P-RR) Strasbourgban. 2009-
től Brüsszelben szakmai tanácsadó az Európai Pa r lamentben
szociális és foglalkoztatási témákban. 2012-ben New York-
ban magas szavazati aránnyal választották meg ENSZ-szak-

értőnek a UNCRPD bizottságába. 2016-ban maga biztos sza-
vazati aránnyal újraválasztották további négy évre. 2018 júli-
usától miniszter biztos a stratégiai kutatások és elemzések
terén. 1996 óta négy magyar egyetemen tartott kurzusokat
és előadásokat, jelenleg a Corvinus Egye temnél működő
Társadalmi Jövőképességi Kutató központ (Social Futuring
Centre) kutatója. Több mint 20 nemzetközi konferencia és
szeminárium előadója volt eddig. 120-nál is több publikációja
és írása jelent meg gazdasági, jogi, munkajogi és közéleti
folyóiratokban és kiadványokban, valamint két egyetemi jegy-
zet fejezetének is szerzője. A fogyatékosságügy témájában
legutóbbi angol nyelvű írásai a EuroScientist, az IEEE
Technology and Society Magazine (USA), valamint a kínai
Global Times folyóiratokban jelentek meg.

Jövőre két milliárddal több jut meddőségi kezelésekre
A kormány kiemelt célja, hogy támogassa a magyar párok gyermekvállalását, illetve hogy javuljon az érintettek hoz-
záférése a meddőségi kezelésekhez. Ezért a jövő évi 2 milliárd forinttal együtt összesen 4,5 milliárd forintot biztosít
e cél megvalósítására.

Világszerte uralkodó tendencia, így a magyar családokra is jellemző, hogy mind későbbre tolódik ki az első gyermek meg-
születésének ideje. A statisztikai adatok alapján folyamatosan emelkedik azoknak a nőknek a száma Magyar országon, akik
35-40 éves korukban szülik meg első gyereküket. Az életkor előrehaladtával a megtermékenyítő képesség csökken, ennek
következménye, hogy egyre nagyobb igény mutatkozik a mesterséges megtermékenyítési eljárásokra. A lombikprogram a
gyermektelen párok számára óriási segítséget jelenthet, hiszen megadhatja számukra a gyermekvállalás lehetőségét, örömét
akkor is, ha meddőségi problémákkal küzdenek.
A kormány szeretne minden segítséget megadni a meddőséggel küzdő pároknak a gyermekáldáshoz, ezért kibővítettük a
társadalombiztosítás által finanszírozott lombikprogram-eljárások számát, növeltük a gyógyszertámogatást, és több kórházban
is zajlik ilyen célú fejlesztés. A támogatások bővítésének köszönhetően ma már, ha egy párnál az első öt lombikeljárás vala-
melyike sikerrel jár, akkor a következő gyermek, gyermekek esetében is négy-négy alkalommal támogatja a beavatkozást
az állam. A cél, hogy a lehető legtöbb párnak megadjuk a gyermekvállalás lehetőségét, és ne csak drága magánkezeléseken,
hanem az állami egészségügyben is lehetővé váljék az ilyen segítség.
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma figyelemmel kíséri a nemzetközi és hazai trendeket, és a gyermekek számának növe-
kedése érdekében hozott döntéseinél az egészségügyi ellátórendszer területén folyamatosan vizsgálja azokat az ösztönző
elveket, amelyek a mesterséges megtermékenyítés iránt megnövekedett szükséglet minél teljesebb kielégítését szolgálják.
A magyar kormány elkötelezett a magyar családok támogatásában, mindezt számos, az elmúlt években hozott és a jövőre
vonatkozó döntése bizonyítja. 2019-ben mintegy kétezermilliárd forint jut majd a családok támogatására – ez minden idők
legnagyobb ilyen célú költségvetési ráfordítása lesz.
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